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حل أسئلة الكتاب لمادة الجغرافيا للصف الأول المتوسط ، الفصل الدراسي الأول

الوحدة الأولى : الكون
( 1- مفهوم الكون ، 2- مكونات الكون ، 3- المجموعة الشمسية )

س1/ رتّب ما يلي من الأصغر إلى الأكبر :
              الشمس                       درب التبانة                           الكون                          الأرض            
                 2                                3                                   4                               1  

س2/ ضع دائرة على الإجابة الجغرافية الصحيحة فيما يلي : 
 أ- الكوكب هو : 

- جسم بارد مضيء       - جسم يشع ضوءً وحرارة       - جسم بارد معتم        - جميع ماذكر صحيح    - غير ذلك

ب- الكون هو :

- المجرة        - المجموعة الشمسية        - الفضاء المحيط بالأجرام السماوية        - جميع ماذكر صحيح     - غير ذلك

ج- النجم هو :

- جسم يشع الضوء والحرارة         - جسم بارد         - جسم معتم          - جميع ماذكر صحيح      - غير ذلك

س3/ من أكون ؟

 * أنا أقرب كوكب إلى الشمس .           عطارد          
س4/ ما الأسباب التي أوجدها الله سبحانه وتعالى في الأرض حتى جعلها صالحة للحياة ؟ 
ج4/ 1- قدَّر لها الموقع المناسب من الشمس . 2- توفر الماء والهواء وسبل العيش للإنسان والحيوان والنبات .  3- تسخير الله هذه الأرض لنا .
س5/ علل لما يأتي ( اذكر السبب ) :

  أ- تبدو الشمس أكبر حجماً من النجوم الأخرى .

     لأنها أقرب النجوم إلينا .
ب- تختلف النجوم في ألوانها وأحجامها .

    1- لاختلاف درجة حرارتها .     2- لبعدها أوقربها من الأرض .

س6/ كون جملة توضّح العلاقة بين ما يأتي :

 أ – الشمس ، بلوتو . 
ب- مذنّب هالي ، 76 سنة .
ج6/ أ - ( بلوتو جسم كروي معتم بارد يدور حول الشمس ويستمد منها الضوء والحرارة ) .
     ب- ( مُذَنّب هالي يقترب من الأرض مرةً كل 76 سنة ) .
س7/ ما الكوكب الذي يمتاز عن جميع كواكب المجموعة الشمسية من حيث عدد الأقمار التي تتبعه ؟

ج7/ كوكب زحل ، فعدد أقماره ( 18 ) .
س8/ قارن بين النجم والكوكب من خلال عمل جدولٍ لذلك .

ج8/ 
	النجم
	الكوكب

	· يتبع المجرة .

· جسم يشع ضوء وحرارة .
· يدور حول نفسه .
· تتبعه مجموعة من الكواكب .
	· يتبع النجم .

· جسم مُعتم بارد .
· يدور حول الشمس وحول نفسه .
· يدور حول بعض الكواكب توابع تُسمى الأقمار 


س9/ املأ الفراغات التالية بالإجابة الجغرافية الصحيحة :

أ- يبلغ عدد كواكب المجموعة الشمسية ...تسعة ... كواكب .

ب- يدور حول بعض الكواكب توابع تسمى ...الأقمار...
ج- الأقمار هي أجسام ...كروية معتمة باردة ... مثل الكواكب .

د – كوكب ...الأرض ... تتوفر الحياة على سطحه . 
س10/ ما الخصائص المشتركة بين مجموعة الكواكب ؟

ج10/ 1- تستمد الضوء والحرارة من الشمس .
        2- جميعها ذات شكل كروي أو شبه كروي .
        3- تدور حول نفسها من الغرب إلى الشرق .
        4- تدور حول الشمس في مدار بيضاوي .
س11/ ما الفرق بين الشهاب والنيزك ؟

ج11/ حينما تدخل هذه الأجسام الصلبة إلى الغلاف الجوي للأرض تحترق ، فإذا تحولت إلى رماد قبل أن تبلغ سطح الأرض سميت بالشهب . وإذا تمكنت من الوصول إلى سطح الأرض قبل أن تحترق سميت نيزك. 
س12/ عرّف المصطلحات التالية :

 أ- الشمس            ب - الكواكب              ج – الشهاب
ج12/ أ- الشمس : جسم ملتهب يشع الضوء والحرارة .
      ب- الكواكب : هي أجسام كروية معتمة باردة تدور حول الشمس ، وتستمد منها الضوء والحرارة .

       ج- الشهاب : جسم صلب يظهر في السماء على هيئة سهم لامع ، ويلتهب حين دخوله الغلاف الجوي فيحترق .

س13/ اقرأ الآيتين ( 8 – 9 ) من سورة الجن ، ثم بين وظيفة الشهب كما اتضحت من الآيتين .
ج13/ وظيفتها كما اتضح من الآيتين ، أنها رجمٌ للشياطين الذين يسترقون السمع من السماء .
س14/ ضع كلمة ( صح ) أمام العبارة الجغرافية الصحيحة ، وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة الجغرافية الخاطئة فيما يأتي :

       أ- مجموعتنا الشمسية تتبع مجرة درب التبانة .                                                             (   صح    )  

     ب- النجم أكبر من المجرة .                                                                                  (   خطأ    )  

      ج- تُعَدُّ الشمس من النجوم الكبيرة الحجم .                                                               (   خطأ    )  

       د- عدد كواكب مجموعتنا الشمسية تسعة .                                                              (   صح    )  

س15/ ما الخصائص المميزة لكوكب الأرض ؟

ج15/ أنه الكوكب الذي تتوفر الحياة على سطحه ، حيث الماء والهواء وسبل العيش للإنسان والحيوان والنبات .
س16/ رتِّب كواكب المجموعة الشمسية التسعة مبتدئاً بالأبعد من الشمس .

ج16/ ( بلوتو – نبتون – أورانوس – زحل – المشتري – المريخ – الأرض – الزهرة – عطارد ) .
س17/ استخرج الكلمة الشاذة من بين هذه الكلمات ، مع بيان سبب الشذوذ :

( عطارد ، الأرض ، المشتري ، درب التبانة )
ملاحظة : المقصود بالكلمة الشاذة أي أنها تختلف عن باقي الكلمات في شيء ما .

مثال ذلك : ( الزهرة ، المريخ ، الشمس ، زحل ) فالكلمة الشاذة هنا هي : الشمس ، لأنها نجم والبقية كواكب .

ج17/ الكلمة الشاذة هنا هي : درب التبانة ، لأنها مجرة والبقية كواكب .
س18/ اختر من الحقل ( ب ) ما يناسب الحقل ( أ ) :

	( أ ) 
	( ب )

	- الأقمار                         (    2    )
- المذنّبات                        (    1    ) 

- الشهب                        (    3     )

- المجرات                        (    4     )
	1- تتكون من رأس وذيل .
2- يُعتقد أن أصلها من نفس الكوكب .

3- تظهر في السماء على هيئة سهم لامع .

4- من أمثلتها درب التبانة .

5- مثل كوكب الأرض .

6- يبلغ عددها تسعة .


س19/ اشطب الحروف المكررة داخل المستطيل ، ثم رتّب الحروف المتبقية لتحصل على عبارة من كلمتين لها علاقة بموضوع المجموعة الشمسية وتبدأ بكلمة نيزك ....................  
	ن          و          ش          ر          ب          ك          د          ت

ح          ط         س          ط         ت          ي          ا          ح
ز          هـ        س          د          ر


ج19/ الحروف التي تُشطب هي ( ر - د- ت - ح - ط - س ) . فتصبح العبارة : نيزك وشهاب . 
س20/ صنّف ما يلي حسب الجدول :

الأرض - الشمس - المشتري – درب التبانة – زحل – عطارد – هالي – القمر .
	مجرات
	كواكب
	أقمار
	مذنّبات
	نجوم

	درب التبانة
	المشتري

زحل
عطارد
الأرض
	القمر
	هالي
	الشمس


...............................................................................................................
الوحدة الثانية : الأرض
( 1- تكوين الأرض ، 2- شكل الأرض وأبعادها ، 3- خطوط الطول ودوائر العرض ، 4- حركات الأرض )

س1/ ممَّ تتكون الأرض ؟ 

ج1/ 1- النواة : وتنقسم إلى قسمين : أ- النواة الداخلية .      ب- النواة الخارجية . 
      2- الوشاح ( الغطاء ) .  
      3- القشرة الأرضية : وتنقسم إلى قسمين : أ- أرضية القارات والجزر . ب- قيعان البحار والمحيطات .
      4- الغلاف المائي .     5- الغلاف الجوي .

س2/ ضع كلمة ( صح ) أمام العبارة الجغرافية الصحيحة ، وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة الجغرافية غيرالصحيحة فيما يأتي :
                                                                                                          تصحيح الخطأ

       أ- الوشاح يحيط بالنواة الداخلية .                                  (   خطأ    )           يحيط بالنواة الخارجية
     ب- تتمثل عناصر المناخ في الغلاف المائي .                          (   خطأ    )  الغلاف المائي يشمل جميع المسطحات المائية
     ج- استغرقت رحلة ماجلان ثلاثة أعوام .                            (   خطأ    )                  سنتان
      د- الأرض كرة تامة التكوير .                                       (   خطأ    )       الأرض ليست كرة تامة التكوير
    هـ- الأرض كروية الشكل ، لكنها ليست كرة تامة التكوير .       (   صح    )  
س3/ املأ الفراغات التالية بالإجابة الجغرافية الصحيحة :

  أ- يشمل الغلاف المائي جميع المسطحات المائية من محيطات و.. بحار ... و.. بحيرات ..و.. مياه جارية ..ومياه متجمدة .

ب- يحيط بالكرة الأرضية غلاف جوي يشتمل على عدة غازات أهمها ... النيتروجين ... و ... الأوكسجين ... .
ج- يحيط الوشاح بالنواة ... الخارجية ... .
د – القطر الاستوائي أطول من القطر ... القطبي ... . 
س4/ ضع دائرة على الإجابة الجغرافية الصحيحة فيما يلي : 

 أ- القشرة الأرضية هي : 

- أرضية القارات       - أرضية الجزر       - قيعان المحيطات والبحار        - كل ماذكر صحيح    

ب- النواة الداخلية للأرض :

- أقرب إلى الصلابة           - أقرب إلى السيولة         - صلبة جداً           - سائلة        - كل ماذكر صحيح    

ج- شكل الأرض :

- كروي           - مستوي            - منبسط          - كروية غير تامة التكوير      - كل ماذكر غير صحيح           

س5/ ما أقسام القشرة الأرضية ؟ 

ج5/ 1- أرضية القارات والجزر .      2- قيعان المحيطات والبحار .
س6/ اذكر دليلاً محسوساً على كروية الأرض . ( المطلوب ذكر دليل واحد فقط ) . 

ج6/ 1- اختلاف وقت شروق الشمس وغروبها في الأماكن المختلفة .
      2- الدوران حول الأرض .

      3- صور الأقمار الصناعية .

س7/ وضّح بديع صنع الله الخالق سبحانه وتعالى من خلال مايلي :

  أ- تخيّل لو أنَّ الأرض غير مُحاطة بغلاف جوي .

    1- لانعدمت الحياة على الأرض لعدم وجود الأوكسجين الضروري للحياة .

    2- لتعرَّضت الأرض للأجسام الغريبة .

    3- لما كان هناك مايحمي الأرض من بعض الأشعة الضارة المنبعثة من الشمس .

    4- لم تتكون السحب التي تُسقط الأمطار - بإذن الله - .
ب- تخيّل لو أنَّ سطح الأرض بكامله عبارة عن مسطحات مائية .

    لما أمكن للإنسان ومعظم الحيوانات والنباتات العيش .
س8/ كيف أثبتت الرحلة التي قام بها ماجلان كروية الأرض ؟ 

ج8/ هذه الرحلة أثبتت كروية الأرض بطريقة غير مباشرة ، بعد أن قام الرحالة ماجلان برحلة حول العالم استغرقت عامين ، بدأها من أسبانيا ، وعادت السفن من حيث بدأت رحلتها ، أي إلى أسبانيا لكن من الاتجاه المعاكس .
س9/ برهن على صحة هذه العبارة : الأرض ليست كرةً تماماً . 

ج9/ بما أن القطر الاستوائي للأرض أطول من القطر القطبي بنحو 43 كم . وبما أن المحيط الاستوائي ( دائرة خط الاستواء ) أكبر من المحيط القطبي بنحو 75 كم ، فإن الأرض ليست كرةً تماماً . 
س10/ اختر من الحقل ( ب ) ما يناسب الحقل ( أ ) :

	( أ ) 
	( ب )

	- القطر القطبي                   (    4    )

- القطر الاستوائي               (    3    ) 

- المحيط القطبي                  (     1    )

- المحيط الاستوائي              (     5    )
	1- طوله 40000 كم .

2- طوله 12700 كم.

3- طوله 12756 كم .

4- طوله 12713 كم .

5- طوله 40075 كم .

6- طوله 39500 كم .


س11/ علل لما يأتي ( اذكر السبب ) :

  أ- محور الأرض أقصر من قطرها الاستوائي .

     لأن سطحها منحني .
ب- لانرى أمامنا تحدب سطح الأرض .

    1- لأن حجم الأرض هائل بالنسبة لنا نحن البشر ، فلايقع بين ناظرينا سوى جزء صغير من مساحتها الكلية .     
    2- أن كل ماعلى الأرض من صخور وماء وما يحيط بها من غازات تتحرك معها بنفس السرعة .
س12/ اكتب مدلول الأرقام التالية التي مرّت بك في موضوع شكل الأرض وأبعادها :

	الرقم 
	المدلول

	- 43 كم

- 75 كم 

- 925 – 927 هـ

- 78 %
- 21 %
	هو الفرق بين القطر الاستوائي والقطر القطبي .

هو الفرق بين المحيط الاستوائي والمحيط القطبي .

هي المدة التي استغرقتها رحلة ماجلان حول العالم .

نسبة النيتروجين في الغلاف الجوي .

نسبة الأوكسجين في الغلاف الجوي .




س13/ دلّل من خلال اختلاف وقت شروق الشمس وغروبها في الأماكن المختلفة على كروية الأرض . 

ج13/ من خلال حياتنا اليومية ومتابعتنا لشروق الشمس وغروبها نلاحظ ما يلي :

 أن الشمس تُشرق على الدمام قبل الرياض ، وعلى الرياض قبل مكة المكرمة ، وتغرب عنها كذلك بنفس الترتيب وفرق التوقيت ، كما أن أوقات الصلاة أيضاً تختلف بين هذه المناطق . أيضاً نلاحظ أنه في الوقت الذي يكون فيه النهار على البلاد الواقعة شرق جرينتش ( مثل : المملكة العربية السعودية ) ، يكون الليل على البلاد الواقعة غرب جرينتش ( مثل : الولايات المتحدة الأمريكية ) .
س14/ رتّب المدن التالية من حيث شروق الشمس عليها ، وذلك من خلال الرجوع لخريطة المملكة في الكتاب ص 33 :

( الخفجي ، تبوك ، حفر الباطن ، رفحا ) .
ج14/     1- الخفجي .         2- حفر الباطن .           3- رفحا .             4- تبوك .
...............................................................................................................
تابع الوحدة الثانية : الأرض
( 3- خطوط الطول ودوائر العرض ، 4- حركات الأرض  )

س1/ ضع كلمة ( صح ) أمام العبارة الجغرافية الصحيحة ، وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة الجغرافية غيرالصحيحة فيما يأتي :

       أ- تدور الأرض حول الشمس مرة كل 24 ساعة .                                        (   خطأ    )  كل 365،25يوم
     ب- يُطلق على خطوط الطول ودوائر العرض أحياناً تعبير الإحداثيات الجغرافية .            (   صح    )  

      ج- يحل الصيف في نصف الكرة الجنوبي عندما تتعامد أشعة الشمس على مدار السرطان . (   خطأ    )   على مدار الجدي 

      د- تنحرف الرياح إلى يسار اتجاهها في نصف الكرة الشمالي .                              (   خطأ    )في نصف الكرة الجنوبي
س2/ ماحركات الأرض ؟ وصف طبيعة كل حركة ، مع توضيح مدة كلٍ منها . 

ج2/ 1- دورة الأرض اليومية ( حول نفسها ) : تدور الأرض حول نفسها ( محورها ) من الغرب إلى الشرق أمام الشمس ، ومدة هذه الدورة 24 ساعة . 

      2- دورة الأرض السنوية ( حول الشمس ) : تدور الأرض حول الشمس من الغرب إلى الشرق في مدار بيضاوي الشكل ، ومدة هذه الدورة 365 يوم وربع اليوم . 

 ملاحظة 1: إن الأرض أثناء دورانها حول نفسها ( محورها ) لا تدور بشكل عامودي ، بل تدور منحرفة عن محورها بمقدار 23،5 ْ.

 ملاحظة 2: إن الأرض أثناء دورانها حول الشمس تدور بمدار بيضاوي الشكل مما يجعلها تقترب من الشمس حيناً وتبتعد حيناً آخر ،       وتكون مائلة عن محورها بمقدار 23،5 ْ. 
س3/ مانتائج دورة الأرض حول نفسها ؟ 

ج3/ 1- تعاقب الليل والنهار .
      2- اختلاف الزمن على سطح الأرض . 

      3- انحراف الرياح والتيارات المحيطية والأجسام الساقطة على الأرض .
س4/ ماأسباب حدوث الفصول الأربعة ؟  

ج4/ 1- دوران الأرض حول الشمس .         2- ميل محور الأرض .         3- ثبات ميل المحور في اتجاه واحد .
س5/ علل لما يأتي ( اذكر السبب ) :

  أ- اختلاف وقت شروق الشمس وغروبها في الأماكن المختلفة .

     بسبب دوران الأرض حول نفسها ( محورها ).
ب- يفطر سكان مدينة الجبيل قبل سكان مدينة الطائف في شهر رمضان .

    لأن الجبيل تقع شرق الطائف ، وبالتالي فإن الجبيل ستغرب الشمس عنها قبل الطائف .
ج- لايشعر الإنسان بحركة الأرض .

      1- لأن حجم الأرض كبير مقارنة بأجسامنا .

      2- لأن الأرض تتحرك ببطء . 

      3- لأن الأرض أثناء حركتها في الفضاء تتحرك كتلة واحدة مع غلافها الجوي .
      4- لأن الأرض أثناء حركتها لا تحتك بأي أجسام تعوقها عن الحركة . 

      5- بسبب جاذبية الأرض ، فكل ماعلى سطحها مُنجذب نحو مركزها .
د- ارتفاع درجات الحرارة على مدار السرطان صيفاً وانخفاضها شتاءً .

    لأن الأرض أثناء دورانها حول نفسها وحول الشمس لا تدور في اتجاه عمودي ، بل مائلة عن محورها بمقدار 23،5 ْ .
هـ - حدوث الفصول الأربعة .

    1- بسبب دوران الأرض حول الشمس .       2- ميل محور الأرض .      3- ثبات ميل المحور في اتجاه واحد .
س6/ ماذا يحدث عندما :

  أ- تدور الأرض أمام الشمس .

      1- تعاقب الليل والنهار .

      2- اختلاف الزمن على سطح الأرض . 

      3- انحراف الرياح والتيارات المحيطية والأجسام الساقطة على الأرض .
ب- تدور الأرض حول الشمس .

    1- حدوث الفصول الأربعة .     2- اختلاف طول الليل والنهار .
س7/ رتِّب دوائر العرض الرئيسية حسب كبر الدائرة مبتدئاً بالأكبر ثم الأصغر .

( مدار السرطان – خط الاستواء – الدائرة القطبية الشمالية ) .
ج7/ 1- خط الاستواء .     2- مدار السرطان .     3- الدائرة القطبية الشمالية .
س8/ من أكون ؟

 أ – أبتعد عن خط الاستواء جنوباً بمقدار 66,5 ْ .                                    (  الدائرة القطبية الجنوبية  )
ب – أقسم الأرض إلى قسمين متساويين شرقي وغربي .                                    (  خط جرينتش   )
ج – مدينة من مدن بلادك أقع على خط عرض 30 ْ شمالاً وخط طول 40 ْ شرقاً .     (   مدينة سكاكا   )
 د – أقسم الأرض إلى قسمين متساويين شمالي وجنوبي .                                    (  خط الاستواء   )
س9/ كون جمل توضّح العلاقة بين ما يأتي :

 أ – الظهران ، ينبع ، الشمس . مثال توضيحي : ( تُشرق الشمس على مدينة الظهران قبل مدينة ينبع ) . 

ب- دورة الأرض حول نفسها ، ميل المحور 23,5 ْ  . ( أثناء دورة الأرض حول نفسها يكون ميل المحور بمقدار 23،5 ْ ).
ج – 360 ، جرينتش ، خطوط الطول . ( يبلغ عدد خطوط الطول 360 خط ، ويسمى خطها الرئيسي جرينتش ) .
س10/ املأ الفراغات التالية بالإجابة الجغرافية الصحيحة :

  أ- يتساوى الليل والنهار في جميع جهات الكرة الأرضية عندما تتعامد أشعة الشمس على ... خط الاستواء .... .

ب - عندما تتعامد أشعة الشمس على مدار الجدي يحل الشتاء في ... النصف الشمالي .... .
ج- رسم العلماء دائرة حول الأرض في منتصف المسافة بين القطبين وأسموها ... خط الاستواء .... .

د – يتقدم الزمن كلما اتجهنا شرقاً بمقدار ... 4.... دقائق لكل درجة طولية . 
س11/ ماالاسم الجامع لكل مما يلي ؟ :
 أ – خط الاستواء ، مدار السرطان ، مدار الجدي ، الدائرة القطبية الشمالية ، الدائرة القطبية الجنوبية ، القطب الشمالي ، القطب الجنوبي . 
ج11/ أ- (  دوائر العرض الرئيسية  )
ب – الصيف ، الخريف ، الشتاء ، الربيع .        

ج11/ ب- (  الفصول الأربعة   )
س12/ ارسم شكلاً للأرض وبيّن عليه دوائر العرض الرئيسية ودرجاتها .

ج12/ راجع الكتاب المدرسي وانظر شكل ( 29 ) ص 30 .
س13/ مافوائد خطوط الطول ودوائر العرض معاً ؟

ج13/     1- تحديد مواقع الأماكن على سطح الأرض .     2- تحديد الزمن على سطح الأرض .     
س14/ إذا علمت أن وقت آذان الفجر في مدينة الرياض الواقعة على خط طول 47 ْ شرقاً هو الساعة 3:37 فجراً ، فحدِّد وقت آذان الفجر في المدن التالية :

1- الظهران وتقع على خط طول 50 ْ شرقاً .            2- مكة المكرمة وتقع على خط طول 40 ْ شرقاً . 

ج14/ 1- الظهران / تحديد الفرق لخطوط الطول بين الرياض والظهران = 50 – 47 = 3 درجات .
                                              تحويل درجات الطول إلى دقائق = 3 × 4 ق = 12 دقيقة .
                                                وقت آذان الفجر في الظهران = 3:37 – 12 دقيقة = 25ق:3س فجراً .
ج14/ 2- مكة المكرمة / تحديد الفرق لخطوط الطول بين الرياض ومكة المكرمة = 47 – 40 = 7 درجات .

                                                      تحويل درجات الطول إلى دقائق = 7 × 4 ق = 28 دقيقة .
                                                    وقت آذان الفجر في مكة المكرمة = 3:37 + 28 دقيقة = 5ق:4س فجراً .

س15/ أشرقت الشمس على مكة المكرمة الواقعة على خط طول 40 ْ شرقاً الساعة 5:30 صباحاً ، فمتى ستشرق الشمس على القاهرة الواقعة على خط طول 31 ْ شرقاً ؟

ج15/ تحديد الفرق لخطوط الطول بين القاهرة ومكة المكرمة = 40 – 31 = 9 درجات .

                                تحويل درجات الطول إلى دقائق = 9 × 4 ق = 36 دقيقة .
                             وقت شروق الشمس على القاهرة = 30ق: 5 س + 36 ق = 6ق:6س صباحاً .
س16/ كيف نُحدِّد موقع مكان بالنسبة لخطوط الطول ودوائر العرض ؟ 

ج16/ نضع شبكة من الخطوط الوهمية على الخريطة تمثل خطوط الطول ودوائر العرض لتحديد موقع الأماكن والبلدان بدقة وسهولة
س17/ ضع دائرة على الإجابة الجغرافية الصحيحة فيما يلي : 

 أ- عدد خطوط الطول : 

- 90 خط         - 360 خط          - 180 خط          - كل ماذكر غير صحيح           - كل ماذكر صحيح    

ب- أكبر دائرة عرض :

- السرطان             - جرينتش             - الاستواء              - الجدي             - الإجابة لم تذكر    

ج- عدد دوائر العرض :

- 360 دائرة         - 90 دائرة          - 180 دائرة          - كل ماذكر غير صحيح           - كل ماذكر صحيح    

د- الخط الذي على أساسه يُحدَّدُ الزمن :

- الاستواء               - القطبي               - جرينتش               - الجدي               - الإجابة لم تذكر    

س18/ ما السبب في إنحراف الرياح أثناء هبوبها في نصفي الكرة الأرضية ؟ 

ج18/ بسبب دوران الأرض حول نفسها ( محورها ) .
س19/ في أي قسم من الكرة الأرضية يقع كلٌ من مدار الجدي ، ومدار السرطان ؟ 

ج19/ مدار الجدي في القسم الجنوبي     #      ومدار السرطان في القسم الشمالي .
س20/ اعقد مقارنة في هذا الجدول بين خطوط الطول ودوائر العرض من حيث :

	وجه المقارنة
	خطوط الطول
	دوائر العرض

	الاتجاه
	من الشمال إلى الجنوب
	من الشرق إلى الغرب

	العدد
	360
	180

	التساوي
	متساوية
	غير متساوية

	التوازي
	غير متوازية
	متوازية

	الخط الرئيس
	خط جرينتش
	خط الاستواء


...............................................................................................................
تابع الوحدة الثانية : الأرض
( 5- سطح الأرض ومظاهره )

س1/ ضع كلمة ( صح ) أمام العبارة الجغرافية الصحيحة ، وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة الجغرافية غيرالصحيحة فيما يأتي :

       أ- أكبر المحيطات مساحة المحيط الهندي .                                 (   خطأ    )           المحيط الهادي
     ب- تبلغ مساحة سطح الأرض نحو 510 مليون كم2 .                  (   صح    )  

      ج- يُسمى أعلى الجبل بالسفح .                                          (   خطأ    )            يسمى قمة
       د- تشغل المحيطات نسبة كبيرة من المياه الموجودة على سطح الأرض .  (   صح    ) 
س2/ املأ الفراغات التالية بالإجابة الجغرافية الصحيحة :

  أ- تبلغ نسبة اليابس من سطح الأرض ... 29 % .... .
ب – عدد المحيطات الموجودة على سطح الأرض .... أربعة ..... .
 ج- أصغر ... القارات ... مساحة هي أستراليا .
 د – عدد وحدات اليابس الكبرى ... سبع ... .
هـ – الخليج جزء من البحر ممتد داخل ... اليابس ... .
3/ عرّف المصطلحات الجغرافية التالية :

 أ- الجبل            ب - السهل              ج – التل             د- الجزيرة              هـ - شبه الجزيرة
ج3/  أ- الجبل : هي كتل ضخمة من سطح الأرض ترتفع ارتفاعاً عظيماً عما يجاورها .

      ب- السهل : هي أرض مستوية السطح قليلة التضرس واسعة الامتداد لا ترتفع عن مستوى سطح البحر كثيراً .     
      ج- التل : هو جزء صغير من سطح الأرض يرتفع قليلاً عما حوله .     
     د - الجزيرة : جزء من اليابس محاط بالماء من جميع الجهات.

    هـ- شبه الجزيرة : جزء من اليابس محاط بالماء من ثلاث جهات والجهة الرابعة متصلة باليابس 
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